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XXV. évfolyam. 123, szám. Kedd 1893. juntos 27.
Elöflsetéei árak : 

helyben, vagy postán kttldve : 
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — »
Negyedévre. . . 2 * 50 *
Egy hóra 1 » — *

Egyes seam 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
eraeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.«z.) 

bermentve küldendő

Elölaethetnl helyken :
Telegdi K Lajos kőnyvksrsekedéeében 

es a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. ez. 
alatt.)

DEBRECZEN
i DEBRECZEHI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

tVTEO-JEXZEISr 3STAFQ3STg:XJSrT PENTEH; ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Hipdetéei díj :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű a többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
.SO krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben es kiadóhivatalban. Főtér 1828. sx 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre!
A harmadik évnegyed közeledvén, 

bizalommal kérjük föl t. előfizetőinket 
előfizetéseik megújítására, valamint mind­
azokat, kik előfizetési dijaikkal hátralék­
ban vannak, e hátralékok kiegyenlítésére.

Programmot adnunk, lapunk irányát 
fejtegetnünk szükségtelen. Az a negyed- 
százados múlt, mely a »DEBRECZEN« 
mögött áll, fényes bizonysága annak, 
hogy a lapunk állal követett irány helyes 
volt s ettől az iránytól, azoktól az esz­
méktől, melyeket eddig szolgált, a jövőben 
sem fog eltérni.

A reklám-csinálás, az öudicsérgetés, 
a sokat-igérés nem a mi mesterségünk. 
Ezt a szerepet átengedjük másoknak, 
mert mi nem a hangzatos, de üres sza­
vakkal, nem beválthatatlan Ígéretekkel, 
hanem becsületes, ernyedellen munkás­
sággal igyekszünk olvasóink támogatását 
kiérdemelni.

A »Debreczen« előfizetési ára :
Egy évre 10 frt.
Fél évre 6 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hör» 1 frt.
Netaláni tévedések kikerülése vé­

gett vidéki t. előfizetőinkül arra kérjük, 
hogy előfizetéseiket egyszerűen e czim 
alatt szíveskedjenek beküldeni: »A DEB­
RECZEN kiadóhivatalának, Debreczen.«

A,Debreczen1 szerkesztősége és kiadóhivatala.
A kecskeméti pártgyülés.

Mindinkább tisztázódik a független­
ségi párt helyzete. A kecskeméti párl- 
gyülés is, mely vasárnap tartatott meg, 
a viszály kiegyenlítésének útját és mód­
ját kereste s örömmel láljuk, hogy poli­
tikai ellenfeleinknek azon törekvése, hogy 
az orsz. függetlenségi és 48-as körben 
kitört viszályt a saját czéljaikra aknáz­
zák ki, csúfos kudarezot fog vallani.

Kecskemét város felső kerületének

TÁRCSÁJA.
Kezedbe adom leltemet.

Regény egy kötetben.
Irta ; Vörös Juliik»

(Folytatás.)
Csodálatos, ez valami rendkívüli állapot.
Azt képzelem, hogy ott a kivilágított 

szobában nem Baráti, hanem ő van.
Fogadni mernék, hogy e perezekben ír, 

anélkül hogy okát tudnám adni, miért gondo­
lom ezt.

Most meg mintha az ablakhoz lépne! ki­
váncsi vagyok.

Ablakomhoz mentem, kinéztem.
Csakugyan odaát az ablaknál állt valaki, 

sötét alakja elfogta a lámpa fény egyrészét,
Valami alom félét éreztem, nem 

bírtam ellent állni ! A pamlagra dőltem.
Nem hiszem, hogy aludtam, de ébren se 

voltam.
Tüneményszerüen jelent meg ismét kép­

zeletemben.
De bar az orvos arcza volt, mégis azt 

gondolám, hogy Baráti.
Fölém bajolt.
Most bizonyosan ajkamat csókolja meg... 

mindjárt . . . ekkor álom, mély alvás fosztott 
meg öntudatomtól.

Éjfélt ütötte az óra, mikor felébredtem, 
még egyszer kinéztem az ablakomon.

A lámpa világított.
Most aztán hálószobámba vonultam.
E naptól a szivdobogási rohamok elma­

radtak.
Éjelenként csendesen és nyugodtan alud­

tam, kedélyesebb leltem, szorgalmasan festet­
tem s egy hónapig nem jutott eszembe, hogy 
Barátinak Írni kedene.

nagyszámú választőpolgársága jelenlété­
ben tartotta meg vasárnap beszámolóját 
Horváth Adám országgyűlési képviselő. 
A beszámolón, mely a délelőti órákban 
folyt le, megjelentek az országos függet­
lenségi pártgyülésre érkezett különféle 
kerületi kiküldöttek is, nagy érdeklődés­
sel hallgatva az itt tartott szónoklatokat, 
melyek legnagyobb részben az ország­
gyűlési függetlenségi és 48-as pártböl 
kilépett képviselők eljárásával s Kossuth­
nak ez ügyben legutóbb publikált nyi­
latkozataival foglalkoztak.

Délután megtartották az országos 
pártgyülést. Ezt azonban nem lehet or­
szágosnak mondani, mert a választóke­
rületek számot tevő része a pártgyülé- 
sen magát nem képviseltette, összesen 
harminczkét küldöttség vett részt az ér­
tekezleten, amelyek egyrésze választóke­
rületek olvasó- és társasköreit képviselte 
az összejövetelen.

A beszámolón és az ezt követő tár­
sas-ebéden, valamint a délután megtar­
tott pártgyülésen a lehető legobjektivebb 
modorban foglalkoztak a szónokok az 
országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
ügyével, minden személyeskedés nélkül, 
híven Kossuth Lajos üzenetének szelle­
méhez, melyre minden felszólaló, mint 
parancsra hivatkozott. Az értekezlet ide­
vágó része annak kijelentésével végző­
dött, hogy pártszakadást az egybegyűl­
tek csak akkor ismernek el, hu lesznek 
a pártban olyanok, akik Kossuth utasí­
tása ellen fognak működni. Fölemlitésre 
méltó körülmény, hogy a pártgyülésen, 
mely a pártnak országos szervezése iránt 
is intézkedett s a szervező bizottságot is 
kiküldötte, az országgyűlési képviselők 
minden legcsekélyebb beavatkozása nél­
kül, pusztán a választók beszéllek, indít­
ványozlak és határoztak.

Horváth Ádámon kívül Kecskemétre ér­
keztek : gr Károlyi Gábor, Beniczky Árpád, 
Tóth János, Uray Imre, Pogrányi József, Stur- 
mán György és I.uby (iéza orsz. gyűl. kép­
viselők, kiket nagy lelkesedéssel fogadtak a

Ha a tavaszi nap melege áthatja a föl­
del, teljes erővel tör elő a dús növényzet, rü­
gyet bimbót bajt minden, életet követel, léljo- 
gát érvényesíti; igy a szív is, ha télhez ha­
sonló zsibbasztó létezésre volt is kár­
hoztatva a boldogság meleg sugara az őröm, 
remény, bizalom szeretet ezernyi üde virágát 
kezdi nyitni a kedély világában, egyszerre érez­
zük a tavaszt, saját lelkűnkben.

Magunk is gondtalanokká válunk, mint az 
erdő dalos madara, ágról-ágra, virágról-virágra 
röppend pillangója. A barátság, testvéries 
ernberszeretet, az ellenünk védőknek megbo­
csátás, minden boldogító érzés felébred, ezer­
féle módosulásban nyilvánul, pedig összességé­
ben nem egyébb, mint a szerelem érzésének 
bizonytalan fejlődése, de mely már közel van 
ahoz, hogy a természet egész tavaszi pompá­
jában viszhangra, jobban mondva képmására 
találjon belvilágunkban, hogy ott teremtsen, 
vagy, viharként romboljon.

De a hol élet van, ott a vágy is, hol a 
vágy ott a követelés.

És a követelésnek van tárgya, tehát a 
szellemi világból a valóba csap, már nem lap­
pangó, de kiható, nem elégszik meg a hamu 
alatti parázs szerepével, — hanem fölcsap 
lángja.

A virágnak megvan engedve, hogy nyíl­
jék, illatozzék ; a madárnak, hogy énekeljen, a 
viharnak, hogy tomboljon, miért hogy csak az 
ajaknak legyen tiltva a beszed?

Hallgatni, midőn hangosan, kiáltva sze- 
retnök kimondani, hogy nem csak létezünk, de 
élünk, érezünk, szeretünk. Megvagyunk váltva, 
mert megnyilatkozott előttünk az örökfényü vi­
lágosság.

És . . . hallgatni keli.
Mert nem értene senki.
Hanem a szív, e nyugtalan fegyencz, erő­

sen rázza láoczait, jaj kiáltásait nem lehet el-

kecskeméli elvtársak, valamint a több helyről 
érkezett küldöttségek tagjai.

Horváth Ádám beszámolójában ki­
jelentette, hogy ő most is ahoz a programié­
hoz ragaszkodik, a melyet választói előtt an­
nak idején kifejteit.

Most alkalma nyílnék sok rágalmat 
visszautasítani, de csak a félreértések el­
oszlatására szorítkozik, mert előtte Kossuth 
akarata szent s az ügyet jobban elmérgesilui 
különben sem óhajtja. 0 és társai Eötvös Ká­
rolyijai kiléptek — nem a pártból, hanem a 
pártkörből, nem azért, hogy uj'pártot alakítsa­
nak, hanem azért, mert bizonyos irányzatokkal, 
bizonyos egyénekkel nem vélték kivihetőnek 
elveik győzelmét. Óhajtja a kibékülést, tehát 
hallgatni fog a személyi dolgokról. Kiléptek a 
pártkórböl, mert elveikre nagyon féltékenyek 
s ezeknek tisztaságát óvni tartoznak még azok­
kal szemben is, a kik esetleg barátaiknak vall­
ják magukat. Isjjierteti ezután a szónok Eötvös 
ismert álláspontját úgy, a mint ez a Kossut­
hoz intézett s lapunkban egész terjedelmében 
közölt előterjesztésben van kifejtve. Elmondja, 
hogy az ország közvéleménye a demokratikus 
elvek mellett nyilatkozott; annál sajnosabb. 
hogy a szakadás mégis megtörlént. Hivatkozik 
Kossuth újabb kijelentésére, melyből látszik, 
hogy a kilépettek elvét mindenben helyesli. 
(Helyeslés )

Előadja ezután a szónok Eötvös turini 
utjának részleteit. Kossuth — úgymond — 
akarja a kibékülést, de nem a színpadi ölel­
kezést, hanem az elvi alapon való maradan­
dó egyesülést. (Helyeslés) A kilépettek megfo­
gadták Kossuth tanácsát és nem hánytorgat- 
ták a történteket, mert nem volnának méltók 
a választók bizalmára, ha e tanácsot nem fo­
gadták volna meg. Kossuth megírta, hogyha 
ezen az alapon nem jöhet létre egyezség, — 
majd megírja az ő véleményéi. Azt hiszi, hogy 
a kibékülésnek Kossuth által kijelölt feltételeit 
a párt tagjai mind elfogadják, mert Kossutli 
akarja. A kilépettek rajta lesznek, hogy a bé­
ke helyreálljon, de nem minden áron«. Egyet­
len egy elvüket sem áldozzák föl.

Horváth Ádám után beszéltek : Pogrányi 
József, Uray Imre és gróf Károlyi Gabor. Á 
beszámolót társas-ebéd követte.

A társas ebéd után a közönség a városi 
mükerlbe vonult, hol a pártgyülés nagy érdek­
lődés mellett tartatott meg. A gyűlés elnöké­
vé Szappanos Is Iván, jegyzőivé pedig Aigner 
Adolf és Kovács István kiáltattak ki.

Kupa Árpád a következő indítványt ter­
jesztette elő :

»Mondja ki az országos értekezlet, hogy 
a függetlenségi és 48 as párt csak ugv tehet

némitni, az ész, a zord fegyőr, jobban elzárja, 
ne hallja senki, de neki annál jobban hallania 
kell annak az elnyomott lázongó szívnek a do­
bogását.

Tudomány, költészet, művészet, mind 
csak ragyogó bálványképpé váltak, csupán arra 
valók, hogy szerelem pogány templomának dí­
szítéséül szolgá janak.

S ez a rózsaszínű felhőbe burkolózott 
mosolygó pogány istenség oltárán első áldoza­
tul az ész fóláidozását követeli.

Körüliünk, zsong bong minden, halk nesz, 
titkos zene andalit elringat, édes bódulásba ejt. 
A rózsás templom áldozó oltáráról fény emel­
kedik. egy tiszta légalak, ujját intőén emeli fel.

A meg tagadott ész tüneménye, látomány 
képzelet alkotta jelenség. — Aztán eltűnik 
minden.

Csak pár pillanatnyi lázas látomány, kép­
zelet volt az egész.

A szív nagyot dobban, a vér, gyorsab­
ban hullámzót s az agy kis nyomást érzett. 
Más nem történt.

Ki .. . ki a szabadba !
A szobai levegő nehéz.
Hiszen a langy fuvalom átlebbent már a 

mezőn, talán tél se volt, itt egy csomó zöld fü. 
rtt egy piros lepke röppent fel. A mohosfák 
tövénél kibújt az ibolya levél.

A kéklő begyek ormáról eltűnt a hó, a 
száraz gályák hamvas zöld szint váltottak a 
bennük keringő életnedv működésétől. Az er­
dőn túl kis falu harangja csendül.

Templomba hi.
Minden, minden egy összhangzó imába 

olvad:
Dicsértessék az Ur neve !
De csak tovább, tovább, feljebb még fel­

jebb az égig!
Te nyugtalan szív mit kívánsz még ? 

Hiszen már oly magasan vagyunk.

eleget magasztos hivatásának, ha a Kossuth 
Lajos kormányzó által adott, legutóbb Turin- 
bői hozott utasítás szerint jár el működésé­
ben és pártszakadást csak az esetben ismer 
el, ha lesznek, a kik emez utasítás ellen fog­
nak működni.«

Ezen indítványt egyhangúlag elfogadták.
Nagy Imre előadó az országos szer­

vezkedés kérdésében teszi meg most előter­
jesztését. Az ország választókerületeit és 
köreit — úgymond — e gyűlésre meghívtuk. 
Vajon nem volna-e czélszerü, a függetlenségi 
pártot, mely rövid idő alatt oly nagy hódítást 
tett, országosan szervezni a remélhető nagyob 
siker érdekében. Ez a kérdés sokszor felme­
rült már, de nem oldatott meg. Sok inzultus­
nak, meg nem engedhető dolgoknak vannak ki­
téve a választópolgárok. Jogaik elfecsérlésére 
paktumok köttetnek, egész választókerületek 
adatnak oda. Az országos szervezkedés mellett 
ilyesmik nem történhetnének. A vezérbizottság 
fontolóra vette, hogy van-e szükség erre, czél- 
hoz vezetö-e ? s annak találta. Ezért a követ­
kező határozati javaslatot terjeszti a gyűlés 
elé (olvassa:)

»Határozati javaslat. A magyarországi 
függetlenségi és 48-as pártnak Kecskemét vá­
rosába összehívott és 1893. év jun. 25-én 
megtartott országos értekezlete kimondja hatá­
rozatul, hogy a párt országos szervezését elo­
dázhatatlan szükségnek tartja, erre nézve az 
első lépést megteeendő, egy félerészben or­
szággyűlési képviselők, felerészben vidéki vá­
lasztópolgárokból álló bizottságot küld ki az 
országos szervezkedés módozatainak megálla­
pítása végett, és miután másodszor a válasz­
tópolgárok és választókerületek között létesí­
tendő testvéries jó viszony és állandó össze­
köttetés czéljából szükségesnek tartja évenkint 
az ország nagyobb városaiban országos érte­
kezletek megtartását: utasítja az országos 
pártszervezet módozatainak megállapítására ki­
küldött bizottságot, hogy munkálatai a legkö­
zelebb tartandó országos pártértekezleten mu­
tassa be.»

G u 1 á c s y Gyula első gyülekezési he­
lyül vagy Aradot, vagy Debreczent ajánlja. 
(Folkiálltások : Éljen Debreczen !

A gyűlés az indítványt elfogadja olyfor- 
mán, hogy annak a képviselőkre vonatkozó 
passzusa elmarad s a szervező bizottság áll­
jon a kecskeméti végrehajtóbizottság tagjaiból 
és azokból, a kik az egyes választókerületek­
ből a mai gyűlés után az elnöknél tagul jelent­
keznek.

Az elnÖKi zárszóra került most a sor. — 
Szebb szavakkal — igy szól az elnök —akár­
hogyan gondolkozom, nem zárhatnám be a 
gyűlést, mint a Kossuthhoz intézendő lávirat-

Az egész mindenség lábainknál terül el 
a várak, n falvak, a földek a szőllők, dombok, 
erdők, hegyek s a távol kékes ködében ezüst 
szálként csillámló kanyargó folyam, messze, 
messze mélyben össze forrva láthatáron a le­
vegő kékjébe.

Tehát hova még tovább ? hiszen a hegy 
legtetején vagyunk, azt, hiszed, balga szív, hogy 
az emberi test szárnyakat kap s telfog emel­
kedni, hogy lábai ne érintsék a földet?

Kőidből lettél, térj vissza a földhöz !
Nem akarsz? lám. mig szemed az eget 

éri, labod megbotlik a földön.
Mi ez ?
Egy köny! Itt a hegyen az erdőn túli 

magányban ki járt itt? kinek a naplója ma­
radt itt?

Semmi név ! . . .
Ah, hát más is barangol e vadonban, 

nem csak én ? s e kis könyvet, naplóját el­
vesztette.

Ábrándos kedély lehet, hogy ide hozta 
olvasgatni.

Hanem itt most csend van, élőlénynek, 
embernek semmi nyoma! Valóban félelmes 
csend.

Félelmes igézetes, mintha e szikladarabok 
itt a hegytetőn megnyílnának, csodásán minden 
dörrenés nélkül, hogy belsejükben egy lapot 
láthassanak, melyre titkos hetükkel a végzet 
van írva.

Mintha sorsom rejtelmes könyve nyílnék 
fel előttem.

E könyvben, e naplóban az írás nekem 
oly ismerős.

Olvassam, ne olvassam ?
Talán tulajdonosa eljön ide, keresni, itt 

hagyjam a földön vagy ne ?
Mas találná meg!
Milyen kínos félelem lepett meg!

(Folyt, köv.)
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nak ezennel a következőkben javasolt szöve­
gével. (Halljuk ! Halljuk ' olvassa)

»Kormányzó ur * 1 A Kecskeméten taitott 
országos függetlenségi és 48-as pártértekezlet 
háláját és köszönetét fejezi ki azon bölcs uta­
sításért, melyet pártunknak legutóbb adni szi­
ves vala. Az értekezlet kijelenti, hogy ezt kö­
vetni fogja mindenkoron 1« (Általános lelkes 
éljenzés.)

A tagok távozása előtt az elnöknél tör 
tént jelentkezések nyomán az országos szerve­
ző bizotttság tagjai lettek: a mezőtúri kerü­
letből Kupa Árpád, Makav Izidor: az érsekuj- 
variból Aigner Adolf; a czegiédiből II Molnár 
Sámuel; a nagykőrösiből Szentpétery Sándor ; 
Kecskemétről az egész vezér bizottság, élén az 
elnökkel és Gulácsy Gyulával ; a tapolczai vá 
lasztókerületből Czuppony Károly, Megyeri Mik­
lós , ? nagyvázsonyi választókerületből Deutsch 
Ignácz, Antal Károly ; a zala-szentgrótiból Küb­
lin János, Epstein Vilmos; a baksaiból lasy 
Miklós és Tasy Imre.

Este a műkért vendéglői helyiségeiben 
közvacsora volt; nyilvános felköszöntöt azonban 
senki sem mondott, nehogy a gyűlés, meg az 
egész nap eszményeinek harmóniája a legtávo­
labbról is megzavartassék

Az ünnepségeket reggelig tartó tánczvi- 
galom rekesztette be.

Magyar dunai hajózás Bécsi hí­
rek szerint a Wekerle és Steinbach pénzügy­
miniszterek közt lefolyt tanácskozások nem­
csak a valuta-reform kiépítésének kérdéseit 
ölelték fel, hanem a tárgyalások kiterjeszked­
tek a Dunai (lőzhajós 'társaság és a magyar 
állam közt feníorgó konfliktusra is. Lukács 
Béla kér. miniszter három bpsti elsőrangú pénz­
intézetnek egyelőre csak egesz általánosságban 
és kötelezettség nélkül tervezetet nyújt át, a 
melynek értelmében a nevezett társaságokat 
felszólítja, hogy egy önálló Magyar (lőzhajós 
Társaság létesítése végett tíz milliónyi tőket 
szerezzenek be, a melyből nyolcz millió 
forint elsőbbségi kötvényeket bocsátottnak ki, 
állami szubvenczióval biztosított í százaléknyi 
kamatozással. Az uj társaság továbbá éven- 
kint fél millió forint szubvencziót kapna az 
államtól. Ezenfelül kartellre lepne az uj társa­
ság a magyar alkun vasutakkal. Osztrák i ész­
ről e terv ellen azt hozták fel,hogy ez azzal a 
veszedelemmel járna, hogy idővel a Balkán­
félsziget államai, nevezetesen Szerbia, Bolgár- 
ország és Románia is emanczipálni akarják ma­
gukat az osztrák társaságtúl.A két pénzügymi­
niszternek állítólag sikerült ebben a kérdés­
ben megállapodásra jutni.

külföld.
A korinthusi csatorna megnyi­

tása. A korinthusi csatorna építési vállalata 
kijelentette a kormánynak, hogy a munkála­
tokat július 8-ára befejezik s akkor beeresztik 
a csatornába a vizet. A csatorna ünnepélyes 
megnyitása valószínűleg julius hó 16-án tör­
ténik meg.

Az orosz trónörökös Londonban
Pétervár, jun. 26. A trónörökös t. hó 28-a és 
30-a közt Berlinen át Londonba utazik.

BELFÖLD.
Lazítás miatt feloszlatott nép 

gynlés, Pozsonyban vasárnap délután bot­
rányos népgyülés volt a Pállfy-teremben. Zai- 
kay a munkáslap szerkesztője a vagyonosok 
ellen lazított. Azt emlegette, hogy a Stefániá­
idon paloták emelkednek, mig a munkások 
nyomorognak A rendőrség eltiltotta a szótól s 
a gyűlést feloszlatta, a jegyzőkönyvet az ügyész­
séghez terjeszti.

Apponyi Szatmaron Apponyi Al- 
ber: gróf tiszteletére szombat este faklyásme- 
net v olt, mely alkalommal Böszörményi Sán­
dor üdvözölte Appnnvit Vasárnap délelőtt 1! 
órakor tartotta meg Apponyi grul beszédét, a 
mely délután l óráig tartott és lelve volt a 
kormány elleni támadásokkal. Délután 2 líra­
kor 200 teritékü bankét volt, melyen számos 
felköszöntőt mondottak

\ ilebnwni iparos-kor tőríéneto.
Irta : Grünvald József.

(Felolvastatott a körűek 1898. juu. 25-én tartott ti­
zedik évfordulati ünnepélyén.)

(Folytatás.)
Ugyanezen értekezlet küldötte ki azon 60 

tagból álló nagybizottságot, mely az alapsza­
bály tervezet kidolgozásával bízatott meg. E 
nagybizottság 1883. február 24-én Jéna Dá­
niel elnöklete alatt ülést tartván, az alapsza­
bályok elkészítésére albizottságot küldött ki, 
mely az előkészített alapszabály javaslatot 
1883. junius 17-én tartott rendkívüli alakuló 
közgyűlésnek rendelkezésére bocsátotta.

Ez alakuló közgyűlésen Júna Dániel ide­
iglenesen megválasztott elnök ürömmel jelen­
tette, hogy a kibocsátott aláírási iveken már 
is több mint 300 tag irta be magát tagul, 
melynek alapján a közgyűlés az iparoskört 
megalakitottnak nyilvánította.

Ezután az alapszabály javaslat olvastatott 
fel, melyet a közgyűlés lényegtelen módosí­
tás után elfogadott s megerősítés végett a m. 
kir. belügyminiszterhez felterjeszteni határozott.

Az iparos-kör első tisztviselői karát e 
közgyűlés választotta. Elnökül természetesen a 
kör íétrehpzása körül oly kiváló érdemeket 
szerzett Jóna Dániel lett egyhangú lelkesedés­
sel megválasztva, de ő e tisztet, hivatkozva 
nagymérvű elfoglaltságára elvállalni nem volt 
hajlandó, s csak midőn a jelenvoltak kijelen­
tették, hogy inkább hagyják a kört felosztani, 
de más elnököt nem választanak, engedett a 
kérelemnek, nehogy a már megalkotott mü 
koczkára tétessék. Alelnökük lettek : Szikszay 
Lajos, llorsányi Viktor ; titkár Vadon Sándor, 
jegyző Peter Gábor,pénztárnok Mayer Ferencz,

Életpályák.
Tanuló iijuságunk a Múzsák szentelt 

csarnokait elhagyja, hogy a tíz havi fáradal­
makat kipihenhesse.

Kapuzárás előtt vagyunk1 A tantermek 
ajtai bezárulnak ifiaink mögött, kiknek egy 
részé arra a pontra jutott, hogy pályát vá­
lasszon.

Korántsem szabad hinnünk, hogy ez lt­
jainknak valami közönséges, könnyű gondot 
adna

Attól függ. váljon van-e bennük komoly 
törekvés, az előrehaladás iránt.

Ezer meg ezer családban merül fel most 
a kérdés; mi legyen a fiúból? Vagyoni viszony, 
pártfogás, családi tradicziók mind figyelembe 
vétetnek, de sokszor a már már helyes irányú 
megállapodást az előítéletes ferde nézet teszi 
tünkre, .« egv csapással üti agyon, minek azu 
tán rendszerint a jobb sorsra érdemes fiatal 
ember lesz áldozatává.

Szerencsétlen pályaválasztás által tö­
mérdek szép remény foszlott széjjel: s
huny fiatal ember jövője lett már az által 
semmivé 1

A csak kevéssé is vagyonos polgári osz­
tály többnyire papot és kisebb tisztviselőt óhajt 
látni fiaiban. Ezeknél ez a fő törekvés. Pedig 
mennyivel előnyösebb volna iparunk fejlődé­
sére nézve, ha a vagyonosabb iparos osztály 
gyermekeiből az oly annyira kívánatos
inteligens iparos nemzedék állhatna elő.

A papi pályára irányuló törekvést,
bármely vallás felekezetűéi is értjük. Ott, aki 
tanulmányait befejezte, biztos, habár sokszor 
nem éppen fényes anyagi jóiétet szerez ma­
gának.

De midőn a iszviselői, főleg a kisebb 
hivataiuoki pálya felé özönlik az iparos sar­
jadok. annak mar kevésbé látjuk be helyes­
ségét.

A czifra nvomoruság sehol sem jelentke­
zik meztelenebből, mint épen a kisebb java­
dalmazása tisztviselői osztálynál.

A középosztály gyermekeit ügyvédekké, 
orvosokká,bírósági s megyei tisztviselőkké neveli 
s csak kivételesen tér el itt ott a családi tra- 
diczióktől.

Mint rendkívüli eset tűnik fel, ha a 
középosztály gyermeke a kereskedői pályára 
lép. Pedig nagyon óhajtandó volna, ha a va­
gyonos középosztály tömegegesebben keresné 
lel a kereskedői pályát és pedig főképpen 
azért, mert kereskedelmünket teljesen magyarrá 
gyúrná át milyennek mai napság a legjobb 
akarat mellett sem mondhatjuk, legfeljebb 
csak az esetben, ha önmagunknak hízelegni 
akarnánk.

Pedig számtalan példa tanúsítja, hogy a 
középosztálynak kereskedői pályára lépett sar- 
jadékai, éppen ezen osztályhoz tartozásuknál 
fogva, a kereskedő-világban kiváló szerepet 
visznek, s oly tekintélynek örvendenek, minő­
nek esetleges tradicziőnaiis életpályákon soha­
sem örvendettek volna.

könyvlárnok Grél József, gazda Lőrincsak 
László, ügyész Nagy Ferenc*. Ezen kívül meg- 
alakittatott a 80 tagból álló választmány.

Ezzel a debreezeni iparos-kör megkez­
dette működését.

Első választmányi ülését 1883. jul. 6-án 
tartotta az ip&roskür, melyen egy alkalmas he­
lyiség kibérlése, szakbizottságok szervezése, va­
lamint házszabályok készítése iránt történt in­
tézkedés.

Az 1883' aug. 15-en tartott választmányi 
ülésről már nevezetes mozzanatokról tehetünk 
feljegyzést. Elnök Jóna Dániel ugyanis jelentést 
tett arról, hogy az azon év jul. .22-tk napján 
városunkban időzött földmivelésügyi és kér. 
miniszter gr. Széchenyi Pál tiszteletére váro­
sunk iparos polgárai egy kitűnően sikerült 
fáklyás zenét rendeztek, mely alkalommal az 
iparosok nevében és megbízásából ö üdvözölte 
a miniszteri, ki a nem várt kitüntetést szemé­
lyesen is megköszönte előtte. Elnöknek a je­
lentése örömmel és köszönettel vétetett tudo­
másul, mert ez is a még csak most alakult 
kör hírnevének emelésére szolgált s igazolta lét- 
jogosultságát.

Ugyanez ülés hagyta helybe a kör helyi­
ségének kibérlésére vonatkozó intézkedést s 
ennek folyománya volt, hogy a kör első helyi­
sége a mostani Kossuth-utczai Eried-féle ház­
ba helyeztetett el, melynek ünnepélyes meg­
nyitása 1883. szept. 2-án folyt le. Végül be­
jelentetett, hogy a kör felszerelései a kör tagok 
részbeni adományozásából szereztettek be.

Az iparoskor élén álló lelkes és ügybuz­
gó férfiak belátták azt, hogy városunk ezen 
fiatal testületé csak úgy felelhet meg kitűzött 
czéljának, ha figyelmét nemcsak a helybeli vi-

Ugv gondoljuk, hogy nehány évtizednek 
le kell még zajlania, mig odajutunk, hogy az 
egyes pályák iránt való előítélet még csirájá- 
han is kivész.

Míg a középosztály gyermeke a gyógy­
szerészben is csak finomabb kiadasu kalmárt 
lát addrt e téren nem fogunk vezérszerepet 

addig nem „ I«. ie,«,Ml elkentöl 
magyar jellegűnek nevezhető hazai kereske-
delmUHanem van egy pálya, melyet a polgári 
osztály gyermekének éppen úgy, mint a közép 
osztály fiainak hazafias kötelessége volna le­
hetőleg okkupálni ...... ,

Erijük a katonai pályát, illetve a csá-
császári és kir. hadsereg magyar ezredéinél 
valamint a magy. kir. honvédségnél levő tiszti
állásokat. ,

Intelligens fiatal embereink sehol, egyet­
len pályán sem érik el azt. mit a katonai 
pályán.

A husz-huszonkét éves! fiatal embernek 
már olv anyagi ellátása van, a minőt hasonló 
korban'kevés pályán, és csak kivételesen ér­
hetni el, s a mai időben a katonai pálya is 
épen úgy kenyérkereseti j>álya, mint bár­
mely más. I ..

Ez előnyös anyagi körülményen télül kü­
lönben hazafias kötelességünk is volna okku­
pálni a tiszti helyeket.

E pályán tért foglalni hazafias kötelessé­
günk főleg ha tudjuk azt, hogy legmagyarabb 
ezredeink tisztjei is csak alig harmadrészben 
született magyarok.

Magyarezredeink magyar szellemét fent- 
tartani áz intelligens magyar ifjúság van 
hivatva az áltel, ha tömegesebben választja 
a katonai pályát, s ha a tiszti bojtra, mini 
egy éves önkéntes, — nemcsak miiked- 
velésből törekszik, hanem ha a katonai 
pályát kenyérkereseti pályának is tekenti.

Határidő-naptár.
Jnn 30 A fiumeiek Debrec/.enbe érkeznek 
Jul 2 Baromfi-tenyésztők közgyűlése.
Jul 4 A Göuczv-egylet közgyűlése.
Jul 4 Jászai Mari es Hilgennann Laura hang­

versenye a »Bika«-szálloda dísztermében
jul 8 Kaszás Gábor tánezpróba-estélye a Mar­

git fürdőben
Aug 27 A függetlenségi párt nyári tánczvi- 

gahiia a Margit-fürdőben.

Újdonságok«
A »Bika«-szállodának 
széles körben ismert sI Fehér Hermann.

S
népszerű bérlője : Fehér Hermann, tegnap 
d u. 6 órakor elhunyt. A városban csakha­
mar elterjedt a halál' híre s őszinte részvétet 
keltett mindenfelé. A jóságos arc zu öreg urat 
nemcsak Debreczenben, hanem messze vidé­
ken is ismerték, hiszen a debreezeni ,R|ka«- 
száilodában nap-nap mellett sok idegen lordul 
meg, kik mindannyian elégedetten távoznak el 
e barátságos, valóságos vendégszerető vendég­
fogadóból. — Hogy e vendéglő közkedveltsegre 
s országos hírre tett szert : az a boldogultunk 
az érdeme, ki vendégeinek pontos kiszolgálást, 
kényelmes s barátságos otthont biztosított. 
Arra termett ő, hogy minta vendéglős legyen, 
ne egyszerű üzlet-ember, hanem olyan ven­
déglős, ki e szakmát patriarchális magyar 
vendégszeretettel párosítja. Szerették is e tu­
lajdonaiért s Debreczen városa, mint a ved- 
déglő tulajdonosa, mindig szívesen újította 
meg vele a szerződést. József főherczeg, mi­
dőn Debreczenbe jött, mindég a Bika-vendég-

szonyok javítására irámyitja, hanem ha azt az 
iparosokat és az ipari ügyeket általánosan ér­
deklő országos mozgalmakra is kiterjeszti.
Ez okból, az ezen évben Békés Gyulán tartott 
s a hazai iparos ifjúsági egyletek által rende­
zett országos vándorgyűlésen magát két tagja, 
u. m Vadon Sándor és Lőrincsak László által 
képviseltette.

A kör alapszabályai felsőbb jóváhagyás­
sal leérkezvén, ez örvendetes eseményt az el­
nökség az 1883. évi szeptember 15 én tartott 
választmányi ülésen jelentette be, mely alap- 
hzabályokban foglalt határozmányok és intéz­
kedések foganatosítása czéljából október 19-re 
újból egybehivatott a választmány, a midőn 
felolvastatott az előzőleg kiküldött bizottság­
nak javaslata az iparos kör kebelében létesí­
tendő szakosztályok tárgyában ; a válaszmány 
a javaslatot elfogadta s ennek alapján a gaz­
dasági, művelődési, kiállítási gyáripari és házi 
ipari szakosztályok megalakítva lettek. Mint 
nevezetes mozzanat említendő fel, hogy az 
ülésen intézkedett a választmány az iparos kör 
első báljának rendezése iránt.

Az iparos kör történetében mindenesetre 
a legkiválóbb helyet foglalja el azon mozgalom 
mely városunkban egy kölcsön segélyző egye­
sület megalakítása iránt indult meg. A kör 
elnöke már az 1883. év szeptember 15-én tar­
tott ülésen jelentette a választmánynak, hogy 
dr. Szántó Sámuel a debreezeni kereskedelmi 
akadémia ügybuzgó tanára az említett egye­
sületet, szervezetét, ezélját és hasznát ismer­
tető felolvasást óhajt tartani a kör természe­
tesen támogatta, a fontos mozgalmat, a fel­
olvasás megtartatott, s már a nov. 29-én tar­
tott válaszmányi ülésen a kör elnöke örömmel 
jelentette, hogy a kölcsönös segélyző egyesü­

lőbe szállott s örömest elbeszélgetett a jó i 
délyü öreg úrral. — Fehér Hermann 182-t k 
született Tokajban, 1852-ben jött Debrecen?" 
s 1852-től 1854-ig a »Fehér Ló*-vendésím” 
volt alkalmazva, — 1854-tól 1857-ig ;i "" 
henyi-utezán, az akkori »Zöldfa-vendért/m"' 
működött s gazdag tapasztalatokat .6"
rezve vette át 1858. elején a »B j j/af >Ze" 
déglőt, melyet azóta állandóan bérel; fc"~ 
Családja, melyhez már eddig is számos ré ~~ 
vét-levél és távirat érkezett, a k.iveIk 
gyászjelentést adta ki: „Mély fájdalomtól in.-, 
tört szívvel tuda'ják a felejthetetlen j,- 7 
nek, édesapánk, nagyapának, vőnek, npúsi!.tr 
sógornak s az összes rokonok Beveben'"’ 
néb. Fehér Hermann városi bizottság, '' 
nak, a »Bika« szálloda bérlőjének f, ^ jp S" 
d. u. 6 órakor, hosszas szenvedés után 
nek 70-ik évében történt csendes kimúlta, y. 
lejthetetlen drága halottnak hült tetemei í y. 
28-án d. u. 4 órakor fognak az ev. ref. egy­
ház szertartása szerint a »Bika« szállodáiéi 
a kőtemplomban tartandó gyászima után a 
hatvan-u. tem atőben levő családi sírboltba, 
örök nyugalomra tétetni, mely végtiszte<s* «. 
tételre rokonainkat, barátainkat bánatos szív­
vel meghívjuk. Debreczen, 1883. jun. 26-án. 
Bánatos neje: Özv Fehér Hermáimé sz. Koll­
ier Klára ; — gyermekei Erzsébet, férjével 
Házelmájer Istvánnal és gyermekeivel, Domokos, 
nejével Szélhofíer Emmával és gyermekeire 
Karolina, férjével Chytil Ferenczczel és gyer­
mekeivel, Imre, cs. és kir. (hadnagy, Mariska, 
férjével Slezák Vinczével. Géza, cs. és kir 
hadapród növendék, Emil, Miklós, Olga. Mar-öl 
és Józsi. Após és anyós Rotter Lajos cs. és 
kir. ny. bánya titkár nejével Mayer Klárával : 
sógorok : Kleinfeii! Károly családjával. Fibel 
Ki>oly családjával, Fabian Lajos «•••’•Kával. 
Rotter Antal cs. és kir. százados. Rőt; r Lajos 
csaladjával, Rotter Rudolf könyvelő, Sdiuiid 
Ede m. kir. postafelügyelő családjával. Áldás 
és béke lengjen felejthetetlen porai felett I«

* Az öngyilkos tanuló temetése
Tegnap d. u. temették el rendkívüli részvét 
mellett Takács Imrét, a debreezeni kereske­
delmi akadémia II-:k évfolyamának növendé­
ket. Sok öngyilkossági eset felett •sakbannu 
napirendre tér a közönség, de ezzel a szeren­
csétlen ifjúval, kinek sorsára valóban ráillik 
»tragikus« jelző, sokat foglalkozott eddig is s 
még ma is kemény hangok hallatszanak ama 
tanári tapintatlanság ellen, melynek hire a 
közönség közé kiszivárgott, igaz ugyan, boy; 
Takács Imre nem tartozott az úgynevezett > : 
tanulók - közé, de az is igaz, hogy egy már meg­
lett ifjúval, mint ő volt, nem szabad a tanár 
uraknak úgy bánni el, mint egy gyermekkel, 
kinek kedély-világát a gúny íulánkja még nem 
rombolja szét. Alinál kevésbe szolgált rá fa 
kács Imre az ilyen eljárásra, mert hiszen az 
alsó fokú kereskedelmi iskolát - éppen Dob- 
reczenbeu - kitüntetéssel végezte s év ve­
gén jutalmat is kapott Saját tanárai beszel­
ték rá, hogy próbálja a kereskedelmi akadé­
miát is elvégezni. Megpróbálkozott vele. Ámde 
ez a feladat erejét ugyancsak próbára te : 
Ernyedetlen szorgalmat tejtett ki, megaviselv 
te sem eshetett mások — mint a kákán ;s 
csomót keresők előtt kifogás alá, de az ered­
mény, melyet felmutatott,mindazáltalgyönge voe. 
Az e feletti elégedetlenséget azonban oly for­
mában tudatták vele, mely nem fokozottabb 
szorgalomra buzdította, hanem a kétségbeesés 
karjai közé kergette. Előtte állott az a sólet 
tudat is, hogyha a vizsgálaton megbukik : 3 
éves katonai szolgálat vár reá. Nem csőd«,

let megalakitáa ügyében az előmunkálatok fo­
lyamatban vannak.

Ezen egyesület megalakításának további 
részletei nem tartozván e munkálat keretébe, 
csak annak konstatálására szorítkozom, lmjv 
az első impulzus ez egyesület létesítésére az 
iparos-körben keletkezett, noha e tekinteibc: 
az érdem kétségkívül és első sorban Dr. Sz-to • 
Sámuel tanárt illeti meg. Ezen mozgatón 
sőbbi eredménye azon szövetkezet lelt. w- 
az alsóbb és középső néposztály kis belelt 
nemcsak igen jelentékeny — ma már mintegy 
félmillió forintot meghaladó tökét gyűjtőt: e-z- 
sze, hanem a takarékosság előmozdítása s a 
kölcsönös segélyezés szempontjából, igen fontos 
intézménynye nőtte ki magát városunkban.

Az 1884-ik év szintén nem múlt el rt' 
vezetes esemeny nélkül.

így az ezen év január 31-én tartott vá­
lasztmányi ülésen bejelentetett, hogy a k- T ■ 
már 420 tagja van, hogy az ez év január LL 
megtartott első tánczvigalom 136 Irtot jel ­
mezeit s hogy a közművelődés ápolásain* i-ni- 
tos czélnak tartja a kör, bejelentetett, KG :l 
művelődési szakosztály felkérésé folytán mar 
közelebb erdekes felolvasások lesznek tartami 4.

Az 1884. évi febr. hó 18-án Budapesten
tartott országos iparos értekezleten az uj K11' 
törvényjavaslat sérelmes pontjainak tárgy -a- 
sánál iparos köiünket Hzikszav Lajos iileumk 
és Slieber János választmányt tag k*'pvis* 
s az itt megállapított kérvény tartalmát az. ipa­
ros-kör a helybeli ipái társulatok nevében is 
magáévá tevén, Debreczen város orsz. gy. kép­
viselőihez azon kérelem kapcsán küldötte le. 
hogy a kért módosításokat a törvényhozó tes­
tületben érvényre emelni törekedjenek.

(Folyt, köv.)
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* or. .niest elbeszélgetett a jó w
- Fehér Hermaun 182.H-K,

- • 1852-ben jött Debreczenhü
: 1854-ig a .Fehér U. ve„5§Sne

1854-től 1857-ig ii Q -
tkhori »Zöldfa«-vendéglőben 

i.ít - gazdag tapasztalatokat S7‘
zve vette át Ink. elején a »Bika«-»* *6'

. melyet azóta állandóan bérelt 6“" 
-Ívhez már eddig is számos rés- '

! vi rat érkezett, a követkéz'
•••■ •••‘t itta ki -Mély fájdalomtól mfá,’

■ szívvel tudatják a felejthetetlen j,y ft,
: vd!lek, apósnak"

S az I .sszes r,ikonok neveben , ■
- : Hermann várost bizottsági ta,.l 

K V n ia bérlőjének f. y,ó 20 '
vak i. hosszas szenvedés után. elet.. '

: ■ : : történt vsendes kimúltál fV-
i: -! halottnak hült tetemei f.

. i órakor fognak az ev. ref. eg\- 
z szertartása szerint a »Bika« szállodából, 

... nr an tartandó gyászima után ,-t 
tem ütőben levő családi sírboltba 

rok nyugalomra tetetni, mely végtisztessé«- 
rokonainkat, barátainkat bánatos szív- 

n-.ghivjuk Debreczen, !863. jun. 26-án 
Irtat.s neje - Ozv Fehér Hermáimé sz.Bott-

- gyermekei : Erzsébet, férjével
■ »;e Ntvánnal es gyermekeivel, Domokos,

I Szélhoífer Emmával és gyermekeivé1, 
■jövel Chytil Ferenezczel és gvcr- 

»>'■!. Imre, vs. és kir. fhadnagy, Mariska, 
i Siezák Vinozével. 1 ieza, cs. és kir.

Km:1 Miklós, í liga. Margit 
Hotter Lajos cs. és 

o ■ . i ' -ni: nejével M ayer Klárácal :
Fibel

- .............. Hus hátijával,
- kit. százados. Kotier Lajos

-.1 ■ tel :. I ! f könyvelő, Schmid
családjává Áldás 

i-: ' en •»jtheteilen porai lelett!*

Az öngyilkos tanuló temetése.
■ d u temették el rendkívüli részvét 
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jFolyt kuv.)
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hogy 1 kétségbeesett, midőn jövőjét teljesen elbo- 
ru ni látta. A közönség, mely sokszor hidegen 
megy el az élet legnagyobb tragikumai mellett, 
igaz" részvéttel osztozott a gyászoló család fáj­
dalmában s tömegesen vett részt a temetésen, 
A kis templomban tartott ima után a czegléd- 
u'czai temetőbe vitték a koporsót, melyre ko­
szorúkat tettek . a szülők, a testvérek, a ke­
reskedelmi akadémiai ifjúsága, osztálytársai 
. »Szeretett barátunknak — osztálytársai« - 
felirattal), a debreczeni kereskedő ifjúság 
(»Volt pályatársunknak« felirattal), Kardos 
László nagy kereskedő. Zöldné'stb. A temető­
ben V a s s György kereskedelmi akadémiai 
növendék mondott megható bucsu-beszédet : az 
elhunyt ifjú atyja, Takács József szép aki ev. 
rét. lelkész pedig szív-tépő hangokon, zokogva 
köszönte meg a közönség részvétét . . . 
— A tanárok és a tanuló ifjúság teljes 
számmal jelen voltak a temetésen s midőn 
a koporsóra ráhullott a föld fekete göröngye: 
nem maradt szem szárazon Nyugodjék csön­
desen a szerencsétlen ifjú, födje béke ham­
vait I

A debreczeni jótékony nő­
egylet 18113 junius hó 28-kán d. u. 4 óra­
kor az. árvaház üléstermében választmányi 
gvülést tart Tárgy : Folyó ügyek.

* Italmérési panaszok. A minisz­
terelnök, mint pénzügyminiszter terjedelmes 
körrendeletét intézett a pénzügy igazgatóságok­
hoz, méh ben az italmérési jogosultságok ügyé­
ben felmerült sokoldalú panaszokra hívja fel 
az igazgatóságok figyelmét. A pénzügymin sz­
ór ezeknek véget vetendő, szigorúan meghagy­
ta az igazgatóságoknak, hogy kelló figyelem­
mel legyenek mindazokra kií; 1892 év végé­
vel mái iüiimérési jogosultsággal bírtak ; egyút­
tal megtiltotta, hogy idegeneknek, illetőleg nem 
magyar aiattvalóknek italmérési jog egyáita- 
h- n adassék — A panaszos ügyek végleges 
elintézését a miniszter magának tartotta 
fenn.

Y A csodálatos gép. Wafer eupnioriai vendég­
lőshöz. mint a Krym ez. lap beszéli, egy szép napon 
beállított egy üzleti uLtzo és bizalmasan egy gépet 
mutatott neki. mely 1 yel papírpénzt lehet nyomatni. — 
Watet szeme (ölcsillant és szerette volna látni a gép
működését. Az utaz 
jét. rubel nagyságú 
hintői.le sárga porra 
lék ala tartóit egy 
gat ni a gép fogóját.

hamar egy vadonat

erre fölnyitotta a készülék fedü- 
ohér papírlapot tett be e. ezt meg- 
a fedőt ismét lecsukta, a k- s-ü 

’> ■ gynj-1 s aztán elkezdte lor- 
A gépből csakhamar kékes füst 

zó felnyitotta a fedőt s csak- 
j rubelbankó került ki a masi- 
ozott és egv: e nőtt elragadtatása 
ezt a műveletet egy-egy három, 

öf, és tizrubelüs bankjegygyei sikerrel ismételte, mi­
közben a papírt mindig az illető bankjegy színéhez 
hasonló porra! hintette be. Mikor a vendéglős a gép 
bámulatos képességeiről ily módon meggyőződön, — 
megvette a hozzávalóé kai < gyűlt 500 rubelért s az 
utazó elpályázott. A derék Weiter azó‘a naphosszat a 
um» mellett ül. tömérdek papirost, port és gyújtót el­
használt már, de bankót nem tud kisütni belőle.

* Párbaj Tegnap délelőtt 10 órakor 
kanlbárbaj folyt le kél honvédiisztiszt között 
a honvedlaktanyában. B. honvédhagvnagv ar- 
czan, Sz. honvédhadnagy jobb kar j an könvebb 
sérülést szenvedett.

Történelmi kirándulást rendez ju1. 
9-én a Kolozsvárt alakult Vasvári küragyuui 
havasokra, a Funtinelle nevű csatahely közelé­
ben. Érkezés Bánfiihunyadra a vasárnap reg­
geli vonatokkal. Gyülekezés es reggeli a »Tig­
ris« szállodában. Indulás a havasokra pontban 
7 órakor. Megérkezés d. e 1 ., 11 órakor A 
csatahelyen lesz a Vasvári-kör ünnepélyes köz­
gyűlése, történelmi helyek cs em ékek meg­
áll api tása. Délután 2 órakor u B -les nevű te­
lepen társas ebéd. Dé után, este, vagy másnap 
visszautaz.1;' liaidlihuny adra. Akik llánffihunya- 
don fogatot akarnak kajini. vagy Belesen tár­
sasebéden reszt akarnak venni, levélben vagy 
táviratilag jelentkezhetnek ju!. 6 ig a Törté­
nelmi Lapos szerkesztősége Kolozsvárt czimen. 
Ebed 1 rí 50 kr. Szekér illetve kocsibér sze­
mélyenként 1 frt 50 kr. Elszálhisolás a belesi 
fűrésztelep épületeiben, mely telep éjjelre vil­
lanynyal le.-z kivilágítva.

* Ártatlanul a börtönben A 
rendőrség tudvalevőleg esténkint razziát tart a 
külvárosokban es a csavargók kedvencz ta­
nyáján, temetőkben stb. A mester-uteza végén 
elterülő tisztás s kedvelt tartózkodási helye 
a mindennemű csavargó népnek. Tegnap este 
is négy embert burczoltak be a rendőrön a 
városházái a, kik közül három csakugyan fog­
lalkozás nélküli t-savargó volt, hanem eev ár­
tatlanul került a börtönbe. — Reggel a vizs­
galat ugyanis kiderítette, hogy az elzáratás ellen 
tiltakozó csakugyan becsületes csizmadia legeny, 
a szollöskertbe akart kimenni, de azt zárva ta­
lálta s miután ráesteledett, a varosba nem 
akarván visszatérni szállására, ott hajtotta le 
léjét a nie-tei -uiczai árokba. A rendőrség te­
leit ez alkalommal csakugyan »csizmadiát
fogott.«

* Nyilvános köszönet F. hó 10-én 
a nagyerdőn sátor alatt a »debreczeni polgári* 
kör« könyvára javára tartott majális! bizott­
ság tagjainak névszermt : Nagy Bálint elnök 
Koncsik Lajos jegyző. Komlóssy Mihály pénz- 
t.irnok, Horváth József ellenőr, Balogh István, 
Bekényi Peter, Busái Ben ke István, Czeglédv 
András, Fehér Sáneor, Horváth János, ifj. Hor- 
válh János, Horváth József, Jobágy János, Ki­
rály Gyula. Konkoly Géza, Kozma József. Kör­
ner Adolf, Németi János. Dr. Orbán József, 
Papier Ferencz, Polgári Bálint, Polgári Jó­
zsef, Pósalaki Mihály, Szabó lm re, Szatmári 
Antal, Török Gábor Úszó István, Vec-ey Imre 
uraknak , továbbá a vendégfogadó és ellátó 
fiatal rendezőknek mint olyanoknak, a kik­

nek a résztvevő szépszámú közönség mellett 
fukép köszönhető a nyári mulatság úgy er- 
kö’csi, mint anyagi fényes sikere van Sze­
rencs in odaadó s fáradhatlan, a mulatság si­
kere érdekében tett szives közreműködésü­
kért a debreczeni Polgári kör választmánya 
nevében köszönetemet nyilvánosan kifejezni. 
Nagv Ferencz elnök. Megemlítjük itt. hogy a 
tiszta bevétel : 80 frt. ti kr. és 1 db 10 fran- 
kos arany volt.

* Hirtelen halál. Major István deb­
reczeni illetőségű, jelenleg foglalkozás nélküli 
napszámos tegnap délben 12 órakor a Csicso- 
gó-térén ittas állapotban az ulezán összero­
gyott s hirtelen meghalt. A halál oka a sze­
szes daloknak nagy mérvű élvezetében ke­
resendő. A hullat beszállították a közkórházba.

* Vállalkozók figyelmébe A in. 
kir. (Villánya hivatal Akna-Szlalinán 23,600 
kgr. amerikai kőolaj beszerzése czéljából f. 
évi július 10-én árlejtési verseny tárgya­
lást tart. — A közelebbi feltételek ahnirt 
kereskedelmi és ipar kamaránál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. Debreczen 1803 jú­
nius 23. A k e r e s k e d e i m i és ipar k a- 
m a r a.

* Bxxe.su házi ünnepély Szép ün­
nepély folyt le tegnapelőtt, vasárnap délelőtt 
Fáik Lajos a 45 év olt a fennálló Falk 1. A. és 
Fia ezég főnöke házánál Azon alkalommal 
ugyanis, hogy a ezég főnöke az üzlettől visz- 
szalépett és azt utódainak adta át. a ezég 
20 tagból álló személyzete egy igen csinosan 
kiállított csoport képpel leple meg i nőkét s 
azt. vasárnnap délelőtt nyújtották at neki ün­
nepélyesen, mikor is a személyzet nevében 
Békés Adolf, a ezég egyik utazója, intézett 
főnökökhöz szép beszédet Kalk 1.. egész csa­
lád a kíséretében jelent meg az ünnepélyes fo­
gadtatáson s meghatott válasszal mondott 
köszönetét a gyöngéd figyelemért. A társaság 
vig poharazás után búcsúzott el régi fő­
nökétől.

* Lövészet A junius hó 25-én tar­
tott lövészet alkalmával dijat, nyerlek legjobb 
méh" lövéssel Fürst i Hon í- koronát, legtöbb 
körlövéssel Baum Miksa 2 koronát

A Pesti Hírlapot ma szeles Ma­
gyarországon úgy ismerik, mint a szó igaz 
értelmében veit szaL-a del vétség kitartó, t-lvhü 
harcosát. Amit az úgynevezett egyházpolitikai 
kérdések fölmerülése óta, uaprol-napra mód­
jában volt meggvőzőleg bizonvitni. A Pesti 
hírlap vezérczikkeit — ebben a szabadelvű 
szellemben — továbra is Beksics Gusztáv Bus­
bach Péter, Borostyám Nándor és Kenui; Géza 
fogják Írni. 8 remélhető, hogy a jövő negyed­
ben már Pulszky Ferencz nagynevű í a .fos is 
újra megkezdheti publivistikai tevékenységét. 
.A Pesti Hírlap tárczairő munkatársai. Jókai 
Mór, Mikszáth Kálmán, Kozma Andor, Bársony 
István, Murai Károly, Kóbor Tamás. Morgens­
tern Gusztáv, stb Elég garaneziát 
hogv a tarezarováta mindig vá 
kitűnő olvasmányt fog nyújtani.
Hírlapban jelennek meg állandóan 
humorisztikus törvényszéki 
a lap egyik fő vonz »erejét 
Hírlap régi kitűnő munkatársa. Eötvös Karoly 
már legközelebb egész tárczasoi »zi.: ki zlés - 
kezdi meg .Jókat ősei ez un alatt. Ugyancsak a 
Pesti" Hírlap fog;a közölni .Jókai Mór jubihari.- 
költöi müvét, melynek a laji nagynevű mun­
katársa Levente címet ad. s mely saját sza­
vai szerint büszkeségét fogja kepezni. Még 
e hóban vagy a jövő negyedév elején közli a 
Pesti Hírlap Mikszáth Kálmán novellája! is. 
melynek elkészítésében őt betegeskedése eddig 
meggátolta. Mutatványszámok ! egy levelező­
lapon nyilvánított óhajra egy hétig ingyen 
és bérmentve küld a kiadóhivatal (Budapest) 
V. nádor-utca 7. A Pesti Hírlap előfizet« sí 
ára egy hóra 1 frt 20 kr., 3 hóra 3 frt 50 kr. 
félévre 7 frt. (306.)

Cs kir szab Adria biztosító 
társaság Ezen társulatnak a f. é. május 
31-én Triesztben tartott közgyűl ése ele ter­
jesztett az 54-ik üzletévre 1892) vonatkozó 
igazgatósági jelentésének a számadataiban kö­
vetkező jelentékenyebb adatok foglaltainak. Az 
életbiztosító osztálynál jelentékeny gyár: poilás 
mutatkozik, a mennyiben az 1892. evb-n kö­
zölt biztosítások 12.430.274 Irt toké. 639.458
frt évi járadék összegei képviselnek. A bizto­
sítási állomány az ev végével kerek számban 
67 millió frl tőke cs 164.462 frt évi járadék 
összegre rúgott. A díjbevétel 2.090.015 Irtot 
tett. Halál és balesetre szóló biztosítások után 
1.293.797 Írttal emelkede't saját számlára, az 
tehát kerek 14.400.000 írtra rúg. — Az. elemi 
(tűz, szállitmár.yi és j.-g) biztosítási ágak díj­
bevételei 8.12.928 Irtot tettek.

A visszbiztositások 3.12 1.078 frlot és a 
károk a visszbiztositási részek levonása illán 
3.336.988 frlot vettek igényin*. — Ezenkívül 
467.094 frt függő káról; részére helyeztetett 
tartalékba. A díjtartalék 1 681.713 frtot s a 
többi évi biztosítások dijKötefozo tározója 
22 276.765 frtot tesz.

A lefolyt 1892. évben az összes biztosítási 
ágak többé-kevésbbé mind nyereséget hozlak, 
úgy, hogy az összeredmény igen kedvezőnek 
mondható.

Tekintettel a kamatlábnak mindinkább 
való csökkenésére, az évi jövedelemből 238.806 
frt a járadék és életbiztosítások díjtartaléké­
nak rendkívüli dotálására és 150.000 frt az 
cl (biztosítási összeg külön ny eres-g tartaléká­
nak gyarapítására forditlátott, továbbá 164.31 í 
Irt az értékpapírok áringadozásaira fentar-

utrcolatai, me 
épezik. A i

látott. Az azután mutatkozó 379659 frt 25 krt 
tevő nyereség-egyenletből 50.000 frl két in­
gában értékének leírására fordiltatik és az al- 
taláüos nyert»-ég-tartalék alapok alapszabály 
szer dotálása valamint a többi alapszabály- 
szerű fedezetek után fenmaradó 240,000 frt. 
osztalékra (részvenvenkint 60 frt) fordiltatik

A díj - és nyereségtartalékok 1892 évben 
kerete 1,900.000 forinttal emelkedtek és a kö­
vetkező tételekből állanak : Az életbiztosítási 
osztály dijtartaléka 13 326.347 frt. Tűzbiztosí­
tások dijtartaléka 163.243 frt. Szállítmány- 
biztosítások díj tartaléka 59,465 frt. Rendelke­
zésre álló tartalék 5000,000 frt. Értékpapírok 
ál-ingadozási tartaléka 577,154 frt.

Az életosztály külön nyereség tartaléká­
ra 5 000,000 frt. Általános nyereség tartalékalap 
1,187.165 frt, összesen közel 18 millió forint. 
Az igazgatósági jelentés említést tesz a »Me­
ridionals« jég é- visszbiztositó társaság nem­
rég történt alakulásáról is, mely a j ivó évtől 
kezdve az »Adriai« biztositó társulat helyett 
a jégbiztosilási üzletet közvetlen fogja foly­
tatni. időközben azonban az Adriai biztosító 
társulat ez évi jégüzlete visszbiztositás utján 
fog ráruházhatni.

* A rejtélyes ismeretlen Leichter 
Károly még csak 22 éves, de már váltót ha­
misított a salgótarjáni rendőrkapitány nevére, 
több fővárosi kereskedő kárára csalásokat kö­
vetelt el s Debreczenben betört Rosenlebl ke­
reskedő lakását a. a honnan arany és ezüstne- 
müt több mint kétezer forint értékben ele­
meit. Az ellopott ékszereket Kaufmann József 
budapesti ékszerésznél beesőre le s ezért az 
ékszerész is tulajdon elleni hihágás czimen a 
bíróság elé került.

A véglárgyaláson vádlott a váltóhamisí­
tást és csalást be is i éri, c-ak a betöréses lo­
pásról nem akart tudni semmit.

Elnök Mondja el őszintén, hogy követ­
te el a betöiest.

- Nagyságos uram ! Higyje el, nem én 
tettem 1

— Már hogy hinnék magának olyan köny- 
nycu. Hát ugyan ki tört be Rosenfeldhez V

— Regényes Samu.
Micsoda regényes ismeretlenről beszél

maga V
- Csak annyit tudok, hogy rém rege nyé­

ket árul, azért hívják Regényes Samunak.
- Aztán, hogy került össze ezzel a re­

génye» úrral V
Együtt Debreczenbe utaztunk s mikor 

visszatértünk, egyszer csak sírva elém áll:
.V zd mvirnvi aranyom, ezüstöm van. 11a jó 

ezimborám vagy, könnyitsz rajtam a felével. - 
(Nagy deriilts g.)

- És maga ?
Sajnos — elfogadtam, a mi miatt az­

tán meg engem elfogtak.
- Volt már máskor büntetve ?
- Hat hónnapot ültem : magántulajdon 

elleni bűn miatt.
- Ugyan mit czifrázza. Mondja ki. hogy 

akkor is lopott.
A törvényszék négy évi fegyházra. Kauf­

mann ékszerészt pedig 150 forint pénzbünte­
tésre Ítélte.

Ä közönség rovat a.*)
Nyilatkozat.

>Debreczeni Ellenőr« tegnapi számaA an
»Az öngyilkos tanuló« czimü czikkre vonatko­
zólag a debreczeni kereskedelmi akadémia ta­
nári kara, minden polémiát az ezen czikkben 
foglalt subjektiv nézetekkel mellőzve, tisztán az 
ott közölt téves adatok helyreigazítása ezéíjá- 
ból az igazság érdekében a következőket 
tartja szükségesnek nyilvánosságra hozni

1. Tévés az az adat. mintha a szerencsétle­
nül járt Takács Imre csakis a történetből tett 
rósz vizsgája folytán követte volna el gyászos 
teliét, bizonyítja ezt. hogy nemcsak az egész 
tanév folyama ti. de vizsgalati feleletei is 
legalább 4 — 5 tantárgyból nem voltak kiéli - 
gilők. — De téves ez azért is, mert 
tudvalevő dolog, hogy a fiú még a múlt hé­
ten. jóval ezen vizsga előtt irta meg legtöbb 
hátrahagyott levelét.

2. Téves az, mintha a fiú megbukott 
volna, mert a tanai t kar csak ma tartván osz­
tályozó gyűlését, a szerencsétlen növendékkel 
szemben sein jő, sem rossz akaratát nem nyil­
váníthatta.

3. Téves továbbá az, mintha a tana i 
kar bármely tagja a fiúnak ígéretet tett volna, 
hogy csakis egv tárgyból fog megbukni. —Ez 
egyáltalában nem is volna lehet.-éges mert az 
osztályzat végleges megállapítása a tanári coli­
fe réti ez ia hatásköre.

Kelt a debreczeni kereskedelmi akadé­
mia osztályozó értekezletében 1893. évi junius 
hó 27-én.

Fábián Lajos Mól-.
tanárkari jegyző.

Sürgős indítvány
;i fiumeiek kirándulására vonatkozólag.

Nem lehetetlen, hogy ha el nem is ke­
rült«» az illetékes körök figyelmét egy nagy- 
veszély. mely Dcbreczetmck jó hírnevét vég­
leges tönkre tevéssel fehyegeli — de ennek 
elhárítására intézkedések nem tétetlek.

Arról van szó, hogy mindenkép meg kell 
azt akadályoznunk, hogy liutnei vendégeink

*) E rovatban 
tabuiul közöljük, du

közérdekű felszólalásokat dij- 
feleiöski'g a beküldőt illeti.

Debreczennek azt az örök szégyen foltját a 
piszok, ronda Margit fürdőt valahogy meglát­
hassák.

Haladéktalanul be kell fedni az egész te­
lepet deszkával, arra fejül gyékény nyel és leg- 
lejül kátrányos ponyvákkal : óriási póznákra 
nagy fekete zászlókat kell felhúzni, körülötte 
s a hozzá vezető utakon infoi táblákat felállí­
tani a következő, olasz nyelvű felírással ; 
»Dögvész, pestilent!, bacillus tanya, microor- 
ganismus főződe, gyehenna kínjai ! Olaszok 
El ! FA e helyről I«

A Péterfia-utcza közepétől kifelé a há­
zak, és minden tárgy feketére mázolandök ; 
egy földalatti katlanból a fürdő közelében 
fojtó, kénes füst okádandó ki és egy elrejtett, 
háznagyságu trombitából rémes hangok hívan­
dó k. Kérjük meg azonnal a 6 és 7-ik hadtest- 
parancsnokságot, hogy a kiváncsiak távol tar­
tására legalább 40,000 embert és 2o0 ágyul 
küldjön kordonnak, kik a közeledő taliánokat 
lepuífogtassák.

Még a fürdő telep feletli levegőt is meg 
kell semmisíteni, ami igen egyszerű dolog. 
Tudjuk, hogy a levegő Nitrogén és Oxigénből 
all ; azt is tudjuk, hogy ha bármely vegyitek 
bizonyos alkatrészét megkötjük, az ott maradó 
rész tetszésünk szerint használható fel ; meg 
kell tehát kötni a Nitrogént, drót kötelekkel a 
gőzmalom köményéhez, az Oxvgent pedig hor­
dókban kiszállítani a közkincstári telepre.

További részletekre nézve a rendező bi­
zottság fog határozni.

E tárgvgyal kapcsolalbanfoátor vagyok egy 
indítványt tisztelettel előadni. Senki sem gon­
dol arra, hogy az artézi ka lünk bódéjáról mi 
az ördögöt hazudjunk a laüánnak. Bizony pe­
dig azzal nagy dicsőséget fogunk aratni, s ha 
tanácsom követve lesz, ig. rém. hogy az ünne­
pélyek fénypontját az lógja képezni.

Nem tudom, vannak-é a városnak saját 
külön tehenei, de ha nincsenek, veszünk ; ak­
kor beállítunk 40 tehenet a bódéba, meg 
ugyanannyi menyecskét, belül a fal körül re- 
servoirokat helyezünk el, melyekből a bódéba 
fúrt jukakon keresztül csövek nyúlnak ki, ezek 
alatt kin! ismét csinos kis reservoirok lesz­
nek : már most a 40 menyecske éjjel nappal 
szakadatlanul fejni fogja a 40 tehenet s Így 
a csöveken is megszakadás nélkül ömleni fog 
a gyönyörű tejszín, s mondanom se kell, hogy 
oda állítják -t fiumeieket, kik úgyis maguknál 
hordott makaróni csövekkel fogyásig szó pa­
kolhatják a tejet '

Emit k a megnyitó ünnepélyénél legjobb 
szónokunk elő fogja adni a fiumeieknek, hogy 
olt alant a > z ö r n y fit mélységben folyik egy 
folyó tejjel, kiapadhallanni. mindig, áldására e 
nemes város lakosságának. — üli uhyan jobb 
szeretném geológiai szempontból magyarázni 
nekik a titkot s kifejteni, hogy ezredévekkel 
ezelőtt egyszer nagyon sok tehén szaladt ott 
össze, azulán rájuk jött egv borzasztó vihar, 
eltemette őket . idővel Jött az alluvial, jöttek 
a föld, szikla, tőzeg rétegek reájuk nehezedve 
oly siilyiyai, hogy a tejel kisajtolják belőlük, 
mely magának utat törve a felszínre jut.

Ha szónoklat közben belülről bögés vagy 
asszony vijjogás találna kitörni, akkor a szó­
nok rémülten meghátrál, s felismerhetetlenségig 
elváltozott arezkifejezésse! rebegi, hogy az a 
titokzatos nyilasokból kitörő gázok rémes 
játéka.

Kiss Ernő.
Főszerkesztő : Szinay Gyula 

Felelő szét kt ztíS lapkiadó: Kosa Barna.
Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.

i Szerkesztoseg es kiadóhivatal főtér 1828.)

7/1893. k. i. szám.

PÁLYÁZAT.
Debreczenben, a rózsatéri városi kis- 

tl cd óv fi) intézet önálló vezetésére alkal­
mazandó óvónői állásra, mely természet­
ben nyerendő lakás, 400 frt évi fizetés 
fi»s 10 kölnnéler beszállított tűzi fa illet­
ménynyel van egvbe kötve, — pályázat 
nyittatik.

Pályázni kívánók — eziránti kér­
vényeik« I. melyek képesiiésöket igazoló 
és eddigi működésükről szóló bizonyít­
ványokkal ftdszerelendíik. — a I. 1893. 
julius lo-ig Debreczen sz. kir. varos 
polgármestere Simonffy Imre kir. taná­
csos úrhoz, mini a községi iskolaszék 
elnökéhez adhatják be.

Alkalmazandó ideiglenes minőség­
ben, -— egy évre vétetik fel, úgy azon­
ban, hogy egy évi sikeres működés után 
állandósillátni fog.

Alkalmazandó nő állását a f. 1893. 
augusztus 1-én köteles elfoglalni s mű­
ködését megkezdeni.

Megjegyezletik, hogy a választandó 
óvónői, az iskolaszéknek jogában állatid 
a városon lévő más óvodáim áthelyezni

Debreczen, 1893. junius 21-én.

A községi iskolaszék.
(312) " !—2
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A legrégibb és elösmert legkedvel- j 
tebb savanvuvize Magyarországnak a

8ZULINI
Korona-forrás,

a legújabb idő óla ujdivatu *zép erős; 
üvegekben töltetik és küldetik szél. fat

Borral és gyümölcsnedüvel vegyítve
__ a legmesszebb terjedő kedvességnek ,
örvend, amely nemcsak a legjobb üdítő 
italnak van elösmerve, hanem mint ki- ^yy/ 
ünő gyógyvíz idült gyomor-katarrhus stb- /]j& fa fi, 
nél legjob- ban ajánlható « 1

Kolerajárványoknál J|'
a szuliniviz legbiztosabb vo- és gyógy- V?'

szernek bizonyult. j <
■rr -«t  a — — ^ • VX/f V '/<7 x~ZE^ o n? isi 13 sl -C1

Szabó Zsigmondnál
DEBRECZENBEM.

Kapható minden nagyobb füszerkereske
(279.) désben és vendéglőben. y ^ _ ^ t ...-■

* GANZ és TÁRSA |
vasönto és gépgyár részvénytársulat f

BUDAPESTEN es LEOBERS BORÉBAN Becs mellett. |

városi hatóságok, valamint a nagy közönség figyelmébe világszerte kitűnő hírnévnek örvendő £
váltakozó áramú elektromos rendszerét, g
mely lehetővé teszi, hogy még a jő távol eso fr09”“ fo, >i,4s munka iSjén éjjel U dolgoznak. f

GANZ és TARSA vasönto és gepgjar-részvenytársulat ajánl továbbá. f
¥I ' 1 1 „4- kéregöntésü hen f?
1 1 VUgd>»ZCKV]\Cl serekkel melyek ^ 
.. V- kiset.h malmokban is előnyösebben dolgoz- : J 
nak. mint a malomkövek valamint egész ma- ; T 
lom berendezéseket. ír

papír, farost és cellulose gyár- ^

p* JCg1 M
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készülékeket koszén erezÓi 1)( 1\( t vagy nemes érez lejtésére

Keményöntésii- és aczélkerekeket
bunyacsillckhez -- vjlész csilieket, kerékpá­
rokat Halmay szabadalma szerint banyavas- 
utak s egyéb ipari vasutak számára, nemkülön­
ben mindennemű vasúti kocsikat

Keresztezéseket és kerekeket
kéregbntésbol es aezélból

Kvvvgüiitésü zíizópofákat,
kért í «"‘tiI«’•>ti hengereket és hengergyürüket ap­

ókhoz és golyós zúzómalmokat.

Gépe
rp 1 .íl- a helyi viszonyok szerint 
1 111 DllJÍiKtll szerkesztve, pontos szabá­

lyozással.

Gáz- és petróleoni motorokat
........ egy vagy két hengerrel.álló vagy fekv

Frictiós kapcsokat es (Ívna
moinét<‘i'cket. (>s>m (T

i ritó «épekhez és golyós zúzomalmokat. ff-

Meghívás.
A debreczeni faárú-szövetkezőt

f. évi Julius hó 2wán
azaz vasárnap d. e. 10 órakor

az iparos-kör piaez-utezai helyiségében

KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívjuk, 

Tárgy : Megalakulás az alapszabályok értelmetlen. 
Debrecenben, 1893, junius hó 16-án.

A szervező bizottság nevében :
Rössler Richárd, Dr. Orbán József,

bizottsági elnök. bizottsági jegyző.
Egyidejűleg a szövetkezet iránt érdeklődők érlesiüetnek, hogy az üzletrész 

jegyzósek° a debreczeni Első Takarékpénztárnál, a Közgazdasági Bánknál az ípar- 
egvesületi takarék- és hitelintézetnél, az Alföldi takarékpénztárnál, valamint az 
ivtartóknál elfogadtatnak. *' “ .
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DEBRECZEN NYOMDÁJA
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teljesen njonan oeiondezett -©

0-

Elvallal mindenfele nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
Vidéki megrendelések gjorsan és pontosan eszközöltetnek ""SSC

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT.
lAMÍlllAllKkll és ÉTLAPOKAT.

ygg- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan earkbrolteineh. "TK

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök.

I

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

<r*g- Nyomdánkat hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„D E B R E C Z E N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába. -0

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

© SZÁMLAKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET.

1)or- és riim-vignetteket, ialragaszokíib
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁR JÉG YLÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

©

©

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak

-0

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek '
-0

Nyomatott a »Debreczen* nyomdájábin, Főtér, Csanak-ház 1828.

XXV. éti

Elbfleeteei
helyben, vagy posti 

Egész évre .
Félévre . 
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes mám j

A lap szellemi részét ille 
emény a szerkesztősedbe 

bermentve kübj

Előfizethetni
Tclegdi K. Lajos könyv 

es a kiadóhivatalban 
aluli

Fölhivát
A harmadi 

bizalommal kel 
előfizetéseik md 
azokat, kik előj 
ban vannak, e 

Programmá 
fejtegetnünk 
százados multi 
mögött át!, fél 
hogy a lapunk! 
voít s ettől az' 
méktől, melvekd 
sem fog eltérni 

A reklám-j 
a sokat-igérés 
Ezt a szerepei 
mert mi nem 
vakkal, nem 
hanem becsüle 
Sággal igvekszi 
kiérdemelni.

A »Debrecl 
Egy évi 
Fél évr^ 
Negyede 
Egy hói 
Netaláni 

gélt vidéki t 
hogy előfizetés 
alatt szivesked 
RECZEN kiadoti

A,Debreczen1 szel
Kaiul

VégrevalatJ 
II. Rákóczi Fi 
tásának ügye. I 
késén és komi] 
iránt a mozgall 
évekkel ezelőtti 
gok által elfogj 
maga az orszj 
az intézkedései 
mányt ulasitott 
fedett sírjából

a Mm
Kezed!

A tavaszi 
egypdr pillanatig 

Fuss, mene 
gasra törtél, hog 
merengve bepilla 

Valyon a s; 
Mit tudom, de í 
kezdtem.

Remegő lát 
egy gyalogútól 
elertem a városa 
hez, itt megálian 
nagy hegyre, am 
a vidékei.

Aztán fárad 
haza felé.

Sokáig hala 
re szegezett tekii 

Ügy tetszeti 
pésre követne.

Inkább sej 
hallottam.

Csakugyan, 
alak mellettem h 

Feltekintette 
Ön az orvot 
— Már rég 

köszönéssel zavai 
rült gondolataiba 

— Rég köv 
— Igen, az 

amint a feszületn 
zonyosan messze


